

市委、市政府出台《关于改进工作作风、密切联系群众二十条规定》
从6个方面作出20项具体要求

调研集体乘车 在市区不安排就餐

为深入贯彻落实中央和省市委关于改进工作作风、密切联系群众相关文件精神,近日,经市委常委会研究通过,市委、市政府出台《关于改进工作作风、密切联系群众二十条规定》,从改进调查研究、精简会议活动和文件简报等六个方面对各级领导干部改进工作作风作出20项具体要求。

记者 王继兵 李坤



一是改进调查研究

要注重调研实效,市委、市政府领导安排调研要明确主题和目的,防止图形式、走过场。各调研点现场要确保真实,不能弄虚作假,不搞形象工程。汇报工作要有喜报喜、有忧报忧,讲真话、报实情。

要减少陪同人员,市委、市政府领导到基层调研,不搞欢迎仪式和多人层层陪同。调研期间,不张贴悬挂标语横幅,不打造欢迎字幕,不铺设迎宾地毯,不摆放花草,不组织专场文艺表演,不安排超标准住宿,不赠送各类纪念品或土特产,不安排接见合影。工作用餐一律安排自助餐,一律不上酒,在市区调研不安排就餐。调研活动安排集体乘车。

要改进警卫工作,严格执行警卫工作相关规定,不得违反规定扩大范围、提高规格。调研沿途不实行交通管制,一律不准警车开道,不封路,不闭馆,不限制正常的生产经营活动。



三是规范出访活动

要合理安排出国(境)活动,市委、市政府领导出访次数严格按照中央、省委有关规定执行,杜绝无实质性任务、照顾性出访。严格实行出访计划管理,不得临时安排出访。



四是厉行勤俭节约

减少公务接待,控制接待标准,压缩经费开支,反对讲排场、比阔气,杜绝铺张浪费。

不搞公款相互宴请,反对公款私请。公务接待用餐、住宿要严格执行有关规定,不得提高接待标准。

认真落实党政机关和领导干部公务用车配备使用管理规定,一律不得超标准、超规格购置配备使用车辆。



二是精简会议活动和文件简报

要减少会议活动,从严控制举办大规模的群众性活动和各类纪念会、研讨会、表彰会、剪彩、奠基、首发首映式以及各种检查、评比活动。严格控制以市委或市政府名义召开的会议和活动。

严格会议活动审批程序,未经批准,市委、市政府领导一律不得以个人名义接受邀请参加会议活动,各地各部门不得擅自邀请省以上领导参加本地本部门召开的会议和举办的活动,或为纪念物、出版物、建筑物等题词、题字。严格控制领导干部出席节庆活动,不得在活动中挂名任职。市委、市政府领导未经批准一律不出席剪彩、奠基活动和庆祝会、纪念会、表彰会、博览会、研讨会及各类论坛等。

要限定会议时间,除法定会议按规定程序召开外,其他会议一般不超过1天。

要坚持开短会、讲短话,力戒空话、套话。

要控制会议规模,各部门召开的全市性会议,未经批准不得扩大到市(镇)办,不准要求县(市)区党政主要负责同志和分管负责同志参加。

要改进会议形式,凡能以电视电话会议形式召开的,不集中到上级开会。电视电话会议不邀请市区以外同志到主会场参会。会场布置要因地制宜、精简节约。各类会议活动不安排市委、市政府领导接见会议代表并合影。

要严格控制经费,一般性会议原则上不安排食宿,确需安排食宿的会议要严格执行有关规定,厉行节约,反对铺张浪费。严禁提高会议用餐、住宿标准,严禁组织高消费娱乐、健身活动,严禁以任何名义发放纪念品,不得超标核销会议经费和摊派、转嫁经费负担。会议活动现场布置要简朴,工作会议一律不摆放花草,不制作背景板。

要精简各类文件简报,没有实质内容可发可不发的文件简报,一律不发。



五是改进新闻报道

要简化会议和活动新闻报道,市委、市政府领导出席会议和活动要根据工作需要、新闻价值、社会效果决定是否报道,可报可不报的一律不报道。出席一般性会议、日常工作、研究中的事项、领导批示指示原则上不作报道。

要多反映群众关心的内容,多报道推动工作的举措。除具有全局意义和重大影响的会议活动外,不安排广播电视直播,不安排报刊、广播电视头条新闻。



六是加强领导和督查

各级各部门要按照本规定的要求,结合实际情况,建立健全相关制度,狠抓落实,务求实效。市委、市政府领导要从自身做起、从分管部门做起,以身作则,模范遵守各项规定。

市委办公厅、市政府办公厅定期进行督促检查,年底进行专项检查,向市委常委会汇报执行情况并通报,对违反规定的由有关部门进行处理。

各级纪检监察机关要把监督执行本规定作为改进党风政风的一项经常性工作来抓。审计部门每年要对各级各部门会议活动经费使用情况进行审查。

美丽中国“边疆情 边疆行”摄影展在郑开幕

本报讯 1月5日上午,由省人大常委会、中国摄影家协会共同主办的美丽中国“边疆情 边疆行”摄影作品展在郑东新区河南省美术馆拉开帷幕。

“边疆情 边疆行”活动是一次社会考察与抒发情怀相结合的摄影创作活动。该活动从2011年9月启程,至2012年7月结束,历时11个月,总行程5.1万公里,贯穿18个省区,途经中俄、中哈、中蒙等9个国家边境地区,通过镜头真实记录了我国边疆地区的人文风貌,旨在让人们更加深入地地了解边疆,更多地支援边疆。

本次摄影创作活动结束后,集结出版了《美丽中国》摄影作品集,并策划了美丽中国“边疆情 边疆行”摄影展,展出时间是本月5日~10日,所展出的80多幅摄影作品是从1万多张照片中遴选出来的。

记者 李爱琴

首届留余文化论坛在郑举行

本报讯 1月5日,首届留余文化论坛在郑州举行。

自南宋末年士大夫王伯大撰成《四留铭》以来,“留余”思想开始广为流布,巩义市康百万庄园中的“留余匾”更是指导着一个家族兴盛了12代400多年,并使“留余”思想为世人所熟知。

针对留余文化在当代中国社会和文化实践中发挥的巨大作用,来郑参加本次论坛的中国政法大学教授吴琼恩、凤凰卫视中文台副台长程鹤麟、美国加州桑塔克拉拉大学教授陈宁、河南大学校长姜源功等专家学者纷纷表示,留余文化是中华传统文化的结晶,也是中华文化的重要组成部分。作为留余文化主要发祥地之一的河南,乘文化改革的东风,顺文化强省的大势,留余论坛应运而生,恰逢其时。

据了解,今后每两年将举办一次留余文化论坛,届时将分别在苏州、梅州等历史文化名城举办。

记者 李爱琴

全市开展人员密集居住场所消防隐患排查整治行动

本报讯 1月5日上午,我市召开消防安全紧急工作会议,即日起,全市开展人员密集居住场所消防安全排查整治行动,坚决预防和遏制特大尤其是群死群伤恶性火灾事故发生。

据悉,排查整治行动将重点检查家庭式的收养所、养老院、福利院、幼儿园、午托部;建筑工地员工宿舍;带有住宿性质的黑网吧、游艺厅;医院病房楼;家庭或出租房屋内开设的各类私营培训班、员工集体宿舍;员工集中住宿区(含在外租赁宿舍);生产、销售、居住为一体的集贸市场、商户;其他人员密集的居住场所。

会议指出,对排查中发现的问题,能当场整改的,责令当场整改;不能当场改正,并可能影响灭火救援和逃生疏散的,坚决责令停业整改;对设施简陋、不具备安全条件的,公安机关要及时通报民政、教育等部门予以取缔;对存在重大火灾隐患、整改难度大的,提请政府挂牌督办。

记者 周炜卿 见习记者 董艳竹